

巴黎残奥会闭幕

中国代表团“高质量完成参赛任务”

新华社巴黎9月8日电 巴黎残奥会8日晚闭幕。中国残联体育部主任、中国体育代表团秘书长常征在接受采访时以“高质量完成参赛任务”总结代表团的参赛表现。

常征说：“中国体育代表团在巴黎残奥会上打出了好成绩。我们参加了19个大项302个小项的比赛，共夺得94枚金牌、76枚银牌、50枚铜牌、总计220枚奖牌，以较大优势赢得奖牌榜‘六连冠’，实现了勇敢超越、争创佳绩、展现精神、展示形象、增进友谊、为国争光的目标，实现了比赛成绩和精神文明双丰收，书写了新时代我国残疾人体育新的篇章。”

本届残奥会，中国代表团竞技水平整体有所提升。常征介绍说，代表团获得金牌的大项由东京残奥会的9项增加至12项，有18个大项获得奖牌，获奖面扩大，在游泳、田径、举重、自行车等项目上创20项世界纪录，更多选手创造了个人最好成绩。

在田径、游泳、乒乓球、羽毛球、轮椅击剑等重点项目上，中国代表团继续保持优势，表现突出。常征表示：“游泳比赛中，5次出现同时升起3面五星红旗的‘名场面’。轮椅击剑队全项满额参赛，在16个小项比赛中取得10枚金牌。羽毛球队参加了14个小项，金牌数由上届残奥会的5枚增至9枚。坐式排球、轮椅篮球、盲人门球等集体项目均杀入四强并获得奖牌。”

此外，中国代表团在部分项目上实现新突破。常征举例说，跆拳道队和硬地滚球队都实现了残奥会金牌零的突破。轮椅网球女子单打首次4人进入八强、1人闯入四强，女子双打两对选手进入四强，取得1枚宝贵的铜牌。皮划艇项目选手参加残奥会以来也首次获得了1枚铜牌。

常征称赞了中国运动员在赛场上的风采。他说：“19岁的游泳小将蒋裕燕获得7枚金牌，23岁的‘飞鱼’郭金城获得4金2银，23岁的羽毛球选手屈子墨收获2金……年轻一代运动员成为我国残奥运动不断向前的强大驱动力。而老队员也展示了顽强的拼搏精神和不俗的实力，如举重运动员崔哲参加5届残奥会，最终圆梦金牌；乒乓球选手冯攀峰夺得自己的第10枚残奥会金牌；田径运动员姚娟第七次参加残奥会，此次依然夺得了金牌。”

常征表示，中国体育代表团取得优异成绩，正是在党的领导下，我们伟大祖国不断发展进步、我国综合国力不断增强的具体体现，是我国残疾人事业全面发展、广大残疾人生活状况



为残疾人运动员发声

——专访中国首位国际残奥委会运动员委员会委员谭玉娇

新华社巴黎9月8日电 “非常荣幸能作为中国运动员当选国际残奥委会运动员委员会委员。我期待在国际残奥委会的平台上代表残疾人运动员发出声音，同时期待当好中国残奥运动员和国际残奥组织之间良好沟通的桥梁。”谭玉娇说。

国际残奥委会6日宣布新一届运动员委员名单，六名当选委员中有中国残疾人举重运动员谭玉娇。这是中国运动员首次担任该职务。

对于新身份，33岁的谭玉娇感到责任重大。“每个人都不是一座孤岛，你想要别人的支持，就得跟大家沟通，发出自己的声音。我觉得残奥体育现在的处境也是这样的，我们要发出自己的声音，让更多人看到我们，这也是

我未来的目标之一。”

与此同时，谭玉娇也感受到中国残疾人运动员在国际范围内的影响力正在不断扩大。“‘为中国运动员投票’，这是我在跟其他国家运动员交流时很有用的一句话，因为他们可能不知道我是谁，但一定知道中国。很多人听到这句话后会很开心地回答‘没问题’，所以他们给我投票，也是对中国的一种认可。”

谈到未来，谭玉娇表示，除了继续做好运动员，自己接下来要进一步提高英语水平，同时加强学习，努力充实和提升自己。“期待未来能在新的岗位上发光发热，为维护更多残疾人运动员的权益而努力，同时进一步提升中国残疾人体育的国际影响力。”

不断提升和改善的生动体现，是我国从体育大国向体育强国不断迈进的一个显著标志。

“我们希望巴黎残奥会中国体育代表团的优异表现，能够激励广大残疾人兄弟姐妹积极参与体育文化活动，康复健身，比学技能，自强自立，勇敢追梦，创造更加幸福美好的生活，为在中国式现代化进程中推进残疾人事业全面发展营造良好氛围和环境。”他说。

他们来自世界各个角落。没有出现在奖牌榜上的故事同样精彩动人。10多天来，人们在赛场见证直抵人心、震撼心灵的力量。

独揽7金、屡破世界纪录和残奥会纪录的“折翼天使”蒋裕燕、“无臂飞鱼”郭金城、全盲跳远运动员邸东东、在轮椅上缔造“十金五连冠”伟业的乒乓球老将冯攀峰、用脚射箭射出10环的美国老将斯塔茨曼……他们惊人的毅力和非凡的实力在残奥会历史上书写浓墨重彩的篇章。

那些未能出现在领奖台的运动员同样令人敬佩。37岁的西班牙举重运动员洛伊达11个月前查出癌症，躺在病床，虽然在比赛中名列末尾，但她能出现在赛场，已经摘得了“生命竞赛”的冠军。

巴黎残奥会同时也为各国运动员创造结交新朋、重逢旧友的机会，借此传递友谊、甚至表白示爱的大有人在。刚刚成为中国首位国际残奥委会运动员委员会委员的举重运动员谭玉娇与埃及退役运动员奥马尔常年保持互赠礼物的“跨国友谊”；中国代表团向埃塞俄比亚盲人运动员“雪中送炭”送去眼罩和垫片；田径和羽毛球赛场都出现运动员现场求婚的浪漫情节。

无论对健全人还是残疾人来说，残奥会都是一种积极的启迪和莫大的激励。

回顾历史，残疾人体育运动从起初康复训练的医学功能，逐步发展为社会融合功能。残奥会为残疾人创造了与健全人同等实现个人和社会价值的机会，成为促进“残健融合”、构建“开放包容”社会的最佳平台。

巴黎残奥会期间，在安葬着卢梭、伏尔泰、雨果、左拉等法国社会文化名人的巴黎先贤祠内举办了关于残奥会主题的展览，因为这里也安葬着盲文的发明者布拉耶。展览的主题是“非不能也，实不同也(Not Disabled, Differently Abled)”。

主办方解释说，这里不是回避或躲闪残疾人的生理缺陷现实，而是强调残疾人通过努力有所专长，与健全人相比，更多在于“能力之不同”，而非“残缺”。这也合理地解释了那些看上去不可思议、难以置信的成就，残疾人运动员是如何做到的。

那些直抵人心的力量，已经从赛场内“辐射”到人们心中，激荡出成效明显的社会“涟漪”。大大小小赛场，高上座率证明了法国人对残疾人运动的热情与支持。他们用丰富的想象力和幽默感创新了观看和参与残疾人运动的方式，为残奥会留下丰厚的精神文化遗产。

残奥会是以残疾人运动员为主体的舞台；生活中，残疾人是不可忽视的社会群体。当他们走下赛场，回归日常时，也应享有同等参与社会生活的权利。巴黎残奥会将推动全社会在“开放包容”的发展方向上更进一步。

残奥会的火炬熄灭了，“残健融合”社会理想的“火炬”将继续燃烧。据新华社

□论剑

直抵人心的力量 开放包容的社会

如果说巴黎残奥会开幕式引导了人们对开放包容社会的思考，那么8日晚的闭幕式则把“开放包容”具象化为五湖四海、欢聚一堂的露天音乐派对。法兰西体育场，在动感十足的电子音乐萦绕下，成为欢乐的海洋。

残奥会见证了太多不屈灵魂的呐喊，

回龙山功德园公墓

福缘殡仪一条龙服务
寿衣 骨灰盒 遗体接运

电话: 0535-6757528/6757538

莱山区解甲庄街道沟头庄村东563、605、560路公交直达



24小时 服务电话 400-0785-789

专业铸就品质 政府监管 惠民利民

中国殡葬紫钻品牌 烟台地区唯一紫钻墓园 山东省民政厅批准合法永久公墓

凭此广告来园参观或致电咨询，即可领取定制专属好礼一份。

分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁